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promis, som vi var med i i 1999. Det var absolut 
et kompromis, som betød, vi fik bedre regler end 
dem, der havde været gældende indtil da, men 
vi synes sådan set, at det kunne blive endnu 
bedre ved, at man lagde de principper til grund, 
som der er skitseret i Enhedslistens beslutnings- 
forslag, som vi behandler her i dag. 

Første næstformand (Ole Løvig Simonsen): 
Ordføreren for forslagsstillerne, fru Jette Gott- 
lieb. 

Jette Gottlieb (EL): 
Jeg vil ikke lægge op til nogen lang ordførertale. 
Jeg synes sådan set ikke, der er nogen debat at 
takke for. 

Det, der har været mest karakteristisk ved be- 
handlingen her, har været en gigantisk snakken 
udenom. Det har være karakteristisk for det so- 
cialdemokratiske, Venstres og De Konservatives 
indlæg, at det ikke har handlet om indholdet i 
forslaget, men det har handlet om forslagets 
form. Der har været en lang række diskussioner 
om, hvorfor det netop så så konkret ud, eller 
hvorfor det netop ikke så så konkret ud, og det 
har der jo ikke været nogen mulighed for at bru- 
ge til noget indholdsmæssigt. 

Sandheden er, at det er ikke svært at lave det 
forslag, der skal til, for at de principper, som vi 
lægger op til i forslaget, bliver ført ud i livet. 
Sandheden er, at de partier, der har udtrykt sig 
på den måde, ikke vil, og det betyder selvfølge- 
lig, da de tilsammen udgør et flertal, at der hel- 
ler ikke vil blive tale om, der vil blive udformet 
et mere konkret forslag, der udmønter det i 
praksis. 

Derfor er der bare at sige, at det, der er åben- 
lyst flertal for i Folketinget, er, at Folketingets 
medlemmer ikke skal behandles sådan som den 
befolkning, som vi lovgiver for i alle mulige an- 
dre sammenhænge. Der er tilsyneladende også 
et klart flertal for, at Folketingets medlemmer 
skal beholde en bestemt type privilegier på de 
områder, og at man ikke er villig til, i hvert fald 
for nuværende, at lave om på det. 

Men når det er sagt, vil jeg selvfølgelig meget 
gerne takke de folk, der i hovedsagen har givet 
principtilslutning til det, som vi har fremsat for- 
slag om, og der vil jeg så sige tak til Kristeligt 
Folkeparti, hr. Jann Sjursen, til Dansk Folkeparti, 
til SF, hr. Aage Frandsen, og til skatteministeren 
for den principtilslutning, som de har givet til 
det forslag, som vi hat fremsat -  sidstnævnte 

, måske ikke i Folketingssalen, men i andre sam- 

menhænge, og det synes vi har været en god op- 
muntring til at få forslaget frem og få debatten i 
gang. 

Vi er af den opfattelse, at det her forslag som 
principforslag igen må komme op. Det vil så for- 
modentlig blive efter et valg, og det vil sige, at 
der så vil gå endnu en valgperiode, før det kan 
komme til at virke, for selvfølgelig kan det ikke 
indføres med tilbagevirkende kraft. 

Hermed sluttede forhandlingen, og forslaget 
overgik derefter til anden (sidste) behandling. 

Afstemning 

Første næstformand (Ole Løvig Simonsen): 
Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslutning 
henvises til Udvalget for Forretningsordenen. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden 

Første næstformand (Ole Løvig Simonsen): 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Medlemmer af Folketinget Jann Sjursen (KRF), 
Ole M. Nielsen (KRF) og Tove Videbæk (KRF) 
har meddelt mig, at de ønsker at stille følgende 
forespørgsel til justitsministeren og socialmini- 
steren: 

»Hvad vil regeringen gøre for at nedbringe an- 
tallet af skilsmisser?« 
(Forespørgsel nr. F 53). 

Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
onsdag den 14. marts 2001, kl. 13.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i sålen. 홢 I 

Mødet hævet kl. 18.31 


